



“哥、爷、姑”们可以凑一部“家族风云”

此派别外号的主人，个性特点突出，人民群众根据他们表现出来的性格特征取外号，其中最具有代表性的莫过于“爷”和“哥”。这两字都能润物细无声地描绘出明星的个性，让明星们的形象跃然纸上。然而，叫“爷”的不一定是男的，叫“小公举”的也并非一定是女的。

我们将这类外号稍作归类，就能排出长长的名单。比如，周星驰叫“星爷”，范冰冰叫“范爷”，林峰叫“少爷”，成龙叫“大哥”，张国荣叫“哥哥”，周迅叫“迅哥儿”，谭咏麟叫“校长”，吴君如叫“笑姑婆”，梅艳芳叫“梅姑”，汪明荃叫“阿姐”，张惠妹叫“阿妹”……感觉把这些个外号串在一起，足足可以编一出八点档狗血家族大戏了。

这家人还可以有个“掌上明珠”叫“小公举”。虽说，周杰伦最名声在外的称呼当然是“周董”，有说是因为他身价高，收入多，有地位；也有说是因为他喜欢收集古董，买了多辆古董车；还有说周杰伦有实力，每张专辑都是自己作曲包办，所以号称周董。但近年来，“周董”却渐渐被大家抛弃，“小公举”顺势上位，也是迷之有趣。叫周杰伦“小公举”是因为他有公主病，喜欢粉色，在欧洲城堡结婚，他自己也承认自己是有公主梦的人，他还写过一首歌叫《公主病》……所以歌迷都开始管他叫“小公举”。

“小公举”可能还有个“表姐”和“大表姐”。这两位姐的名号不但很像，而且来得也有些异曲同工，“表姐”刘雯因为有一次在路上被粉丝认出来，她“谎称”自己是刘雯的表姐。而“大表姐”詹妮弗·劳伦斯 (Jennifer Lawrence) 则要追溯到2011年奥斯卡奖揭晓前夕，大批的中国网民宣称自己从评审委员会成员的表姐那里得到了评审结果。这种插科打诨的方法其实是在恶搞和自嘲自所谓的权势家庭。其中，有一个网民说自己的大表姐就是詹妮弗·劳伦斯，大表姐透露自己会得到奖项。虽然，最后并未如“大表姐”的愿，但“大表姐”的名号却因此流传。不过，也有一种说法是因为劳伦斯这个姓是一种手表，所以詹妮弗·劳伦斯的粉丝管她叫“表姐”。

这里没有明星号外，只谈大咖外号

在娱乐圈，所有能为自己增加影响力的都是本钱。艺人的名字当然是重中之重，多少人为了取个叫得响的艺名抓破了脑袋，有时候却不及网友的神来之笔，那些个外号倒成了比本名更红的“代名词”。

■文 | 蔡娴 ■图 | 资料

和动物一家亲，感觉自己萌萌哒

随着《奔跑吧兄弟》的热播，李晨的“大黑牛”形象越来越深入人心，尤其在撕名牌环节，每当他一出现，屏幕上总是会适时出现“大黑牛”的字样。但这个喜欢送爱心石头的温情男人，究竟从什么时候开始形象反转？“大黑牛”的由来又是什么呢？

这个名字其实从第一季第一集开始就有了，李晨背着一个胖大妈跑鞋压板，跑的速度很快，被陈赫看到，就说他“像大黑牛一样”，自此李晨再也没撕下过这个“名牌”。开始的时候，李晨坦言自己不太接受这个名字，“因为我觉得这名字怎么这么奇怪，毕竟我不是一个四肢发达头脑简单的人，我其实比较喜欢技术与分析。后来叫着叫着也就慢慢地习惯了，现在变成了大家对我的一个温暖的昵称。”他也承认，自己的确与“大黑牛”有一些相似的地方，诸如在工作上的那种任劳任怨，不断地去挑战一些自己工作环节当中的不可能，“这应该也算是一个比较贴切的名字。”

搞笑的是，这“大黑牛”还“殃及”到了另一个李晨。主持人李晨曾收到过一张索要签名的纸条，但纸条上的抬头却是“大黑牛”，被认错的李晨还在微博打趣地写道：“一大早有人敲门，门缝下缓缓送入一张纸条，看到前三个字，我默默地把安全锁插了起来，因为我担心这位眼神不好的小妹，半夜情绪激动，冲到我房间后会对我的身材失望。”网友们调侃说，“你就给她签一个‘大白牛李晨’！”

本来就属“动物科”的鹿晗，也因为《奔跑吧兄弟》跟动物亲上加亲。上节目前，世人只知他是新生代偶像派，但在节目中却呆萌体质毕露，在这个需要心机的节目里，全程都在秀“智商下限”，却给人一种“可爱”“单纯”“耿直”的感觉。网友意外发现东北狍子是一种很蠢萌的动物，又是鹿科，傻狍子好奇心很重，对什么都特别好奇，跟鹿晗很像。此外，还找到了鹿晗和狍子的几张撞脸图，于是“傻狍子”就这么叫开了。获封“傻狍子”的鹿晗还在微博为自己作了一番“辩解”，他晒出一张表情怪异的照片，并留言称：“谁说我是傻狍子，明明是鹿机智。”却让大家更加认定他是“傻狍子”。

现下最让女人们嫉妒的“暮烟医生”宋慧乔也有一个奇怪的绰号，叫“啄木鸟”。不过，这个“啄木鸟”的外号跟外貌无关，可不是说大美女长得尖酸刻薄，而是因为宋慧乔说话的速度很快，快到每次听她说事情，就好像是啄木鸟在啄树，要命的是别人还没有听明白什么事，宋慧乔就已经“咚咚咚”讲完了，朋友们就开始用整天啄不停的“啄木鸟”来形容她。

